Hoeocenoesa JIroomuna Anamonveena

Yuumenwv nauansnwvix xnaccoe
MAOY COIII Ne 16 2. Banakoeéo

Meroanuyeckas pa3padoTKa ypoKa MaTeMaTHKHU 110 TeMe
«/lenenue ¢ ocraTkOM

Tema: «/leneHue ¢ octaTkoM»

3 Kiacc

Tun ypoka: OTKpEITHE HOBOTO 3HAHUS

Lens:
— CO3JaHue YCJIOBUHM Ui CaMOCTOSITENIbHOM — yuyeOHOW  JEesATeNbHOCTH  yYalluXcs,
HAIPABIICHHOW HA OTKPBITHE MTPUEMa JISIICHUS C OCTATKOM.

3agayu:
— PaccMOTpEeTh Cay4yau JICICHHs C OCTaTKOM;
— pa3BHUBaTh BHUMAaHHE, MaMATh, CIYXOBOE U 3PUTEIBHOE BOCHPUATHSA, YMEHHE paboTaTh B
napax, rpyIax, BEIIOTHATh CAMOKOHTPOJIb U CAMOOIICHKY;
— BOCIUTBIBATh KYJIBTYPy OOIICHHS, YMEHUE BBICIYIIUBATH MHCHHS JPYTHX H OTCTaWBaTh
CBOE,
— CO37aBaTh YCIOBHS JUTsl JOPMHUPOBAHUS TTO3HABATESIILHOTO HHTEPECA K MATEMATHKE

Texuudeckoe obecredeHue: nepcoHanbHbiii kommprorep (ITK) yunrtens, MyabTHMeAUAHbIH
npoeKTop, haiin ¢ 3axanusvu i padotsr Ha [TK.

HarnsigHo-AeMOHCTpallMOHHBIA ~ MaTepuai: Mpe3eHTalus, pa3JaTo4yHbli Marepual,
CMAIJIMKY; TAMSITKYU C aJITOPUTMOM JICTICHHS C OCTATKOM; HHIUBUIYaTbHBIC KAPTOUKU

XonI ypoka:

1. Opraauzauuonnsiii MmomeHT Craiig 1.

— Pe0sTa, Ha KaXJI0M YpPOKE MBI COBepIIaeM i ceOs OTKPBITHE, MOJTy4acM HOBBIC
3HaHus. CeroiHs Ha ypoOKe MbI TIOCTapaeMcsl MOCTapaeMcsl PaCIIMPUTh CBOM MaTeMaTHYECKUe
3HaHus. JKenaro Bcem yaauu!

—  CamuTtcs TOT, KTO HA30BET YHCIIO0, KpaTHOE 5.

Il. AkTyanu3anus 3HaHUM 1 IpoOHOE yueOHoe JelicTBue.

1. Pabora ¢ KapTOUKamH.
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— A rtemepr mopaboTaeT KaXKIbId CaMOCTOSTEIBHO. 3aKpachTe B KapTOYKE KPaCHBIM
KapaHJallioM 4Hclia, KpaTHbIEe 3.

IIposepxa: no oopazuy Cnaiin 4.

2.Pabota ¢ TabnuIeil yMHOXKEHHS: KAKUMU MHOXKUTEISIMU MOKHO TIPEICTaBUTh yucia 12,
21, 18, 24? Cnaiinx 1.



3.«Cxazounble 3amaum». Cnaiin 2. Paboma 6 nape na mapkepHoti Odocke. Ilposepka-
@pornmanvho.

24 JIATYIIKY pacceluch Ha 4 KOukd MOpoBHY. CKOJIBKO JISATYIIEK CHIUT Ha KKIOW Kouke?
()

[Teepo mpoumrtan 15 ctpanun kaurw, a MansBuHa B 3 pa3 MeHblle. CKOJBKO CTpPaHHMII
npouuTtaina MansBruHa?

Kot bazunuo cwen 21 pei0, a muca Anuca — B 7 pa3a MeHbie. CKOJIBKO PHIOOK Chesa Jiuca
Anuca?

4. [Ipakmuueckas paboma.

Couutrch Ha noystHKe 9 3aiiyar,

[Tapamu IpbITaTh OHU 3aXOTHT.

CKOJIbKO MBI B IIape yBUAUM 3aiiuatr?

CKOJIBKO YHBUIO B CTOPOHKE CHIIST?»

Ckoubko 0bu10 3aiiuat? (9) 3apucyeM B TeTpanu 9 Kpy>KKOB.

«[Tapammu» — 3T0 3HAYUT 1O CKOJIbKO? (10 2) pa3aenum 1o 2 Jyrou.

Ckosbko 3aiiyar OyayT B TaHie? (8)

A B croponke ckobpko? (1)

Ckosnbko Beero nap? (4)

[1l. BoisiBiieHHE MecTa ¥ IPUYUHBI 3aTPYTHECHHUS U BBIXOJ U3 HETO

dukcanus 3aTpyJHEHHUS.

— Kak 3anucars perenue? 3anuch Ha qocke yuamumcest 9:2 = 4 (ocr.1)

[TpounTacM MaTEMaTHYECKYIO 3aITUCh XOPOM.

9 — nemmMoe, 2 — nenuTenb, 4 — HemoIHoe YacTHoe, 1 — 0cTaToK

IV. [TocTpoeHre poeKTa BBIXO/Ia U3 3aTPy THEHHSI.

YTouneHnue Temsl ypoka. CocTaBieHHE TUTaHA.

—  3HauuT, Kakas ke 0yJieT Tema ypoka?

— JlenmeHue ¢ octaTkoM.

Craiig 5.

Ha nocke BeICBeuUnBaeTcs TeMa ypoka:

—  YMeeM Jid MbI ¢ BaMu AeiuTh? (1a) A ITEITUTh C OCTaTKOM?

- Ompenenum 1enb:

[Tponomxarh y4uTcs BBIOTHATH IEUCTBUE AEIEHUE C OCTATKOM.

Bomnpocsr:

Kak pasgenuts umcio c ...... ? (Haittu Ommkaiimiee HauOOJbIIEE YHCIO, KOTOPOE
paszenutcs 6e3 ocTaTKa)

Kaxk Haiits ...... ? (13 uncna BeIYECTh pa3/ieiuBIIeecs)

OusmunyTka: (ra snumanue) Cnaiio 6.

MHoro 51b HaMm pe0siTa Halo

Jl1s yMenbIX HalluX pykK:

Hapucyewm nBa kBaznpara,

A TIOTOM OTpOMHBIN KpYT.

A TIOTOM elle KpYy>KOUKH,

TpeyroybHbIN KOJIIAYOK.

Bor u BpIIIEN OUYEHB — OYEHB

PasBecenslit aynauek. ([Jemu pucytom 6 6030yxe pykamu 3a yyumenem.)

VYuurens: 13 kakux ¢puryp cocrout uyenoBeuek? CkobKo Kpyros HapucoBanu? KBagparos?
TpeyrosbHUKOB?

V. Peanusanus mocTpOEHHOTO IMPOEKTA.

1. hcnonv3ys pucyHok Hatioume yacmHoe u OCmamox.



I********

10: 2 =5 (oct.0)
—  Ckobko pa3 1o 2 nonyumiocs? (5 pasa)
- 3Hauurt, uemy paBHO yactHoe? (5)
- Kakoe nHaun6onpmee urcio pasaenuau? (10)
- A ckomibko duryp ocranocs? (0)
- 3nauut octaTok paseH 0.
- Kak nonyunnu?
VI. IlepBuuHoe 3aKkperieHre ¢ KOMMEHTUPOBAHUEM BO BHELIHEHN peun
3amanue s TpoOHOTO JCHCTBUA.
1) Urpa «Ilepenait pruaskok»
Pabora y mocku 1o 1emnovke (C mporoBapuBaHUEM BCITYX).
11: 2 =5 (ocr.1)
—  Cxombko pa3 1o 2 nonyuuiiocsk? (5 pasa)
- 3uHauurt, yeMy paBHO yactHoe? (5)
- Kakoe naun6onpmee urciao pasaemuan? (10)
-~ A ckosbko duryp ocraiocs? (1)
-~ 3HaYWT OCTATOK paBeH 1.
- Kak nomyunnu?
OObsicHuTe, IOYEMY TIPH JIENeHUU Ha 2, oiaydaeTcst octatok 0 wnum 17
- IIpounTtaem BbIBOJ Ha € 27 XOPOM.
2.CocTaBieHue aropuT™Ma. ciauns 7.
ITamsiTka
Kak pa3ieiuth 4uciio ¢ OCTaTKOM.
1.  Haxooum naubonvuiee yucio, Komopoe MONCHO pazoeiums Ha Oeiumenb Oe3 OCmamKa.
2. Jlannoe uucno denum Ha denumens. ImMo 3HaA4eHUue YaCmHO2O0.
3. Buluumaem pazoenusuieecs wucio uz 0eaumens — 3mo 0CMamox.
7. Paborta 1o yueOHuKY. (Y JOCKH C TPOrOBapHBAHHEM)
6:38:310:3
7:39:3
-IIpu neneHnM HAa TPU KaKHUE OCTATKUA MBI MOKEM TMOJIYIHUTh?
VIl. CamocTostensHas paboTa ¢ caMOIIPOBEPKOIl MO ATATIOHY.
IEP&6OT3 B Ipymnmnax
Jenenue ¢ ocraTkoM (IOA4epKHYTh) — 1 psin
1. Yacmnoe yucen 8: 3 pasro:

a) 2 (ocr.2) 6) 2 (ocr.1) B) 2 (oct.3)

2. Yacmnoe uucen 14: 7 pasno:

a) 2 (oct.2) 6) 2 (ocr.0) B) 2 (oct.3)

3. Kakoii uz smux npumepos pewién 6epro?

a) 15:7=2 (ocrt.1) 6) 15:7=2 (oct.2) B) 15:7=3 (ocT.1)
Jenenue ¢ octatkoM (MOTIEPKHYTH) — 2 PSJ
1.H9acmnoe uucen 7: 3 pagno:

a) 2 (oct.2) 6) 2 (oct.1) B) 2 (oct.3)

2. Yacmnoe uucen 14: 2 pagno:

a) 6 (oct.2) 6) 7 (oct.0) B) 7 (oct.2)

3. Ilpu Oenenuu Ha 2 Mo2ym nOLYYAMbCL OCMAMKU:

a) 0;1: 6) 2;3; B) 1;3;




Jlenenue ¢ 0CTaTKOM (ITOTYEPKHYTD) — 3 PSII
1.H9acmmnoe uucen 10: 3 pasno:

a) 3 (oct.2) 6) 3 (ocr.1) B) 3 (oct.0)

2. YactHoe uncen 16: 2 paBHO:

a) 7 (oct.2) 6) 8 (oct.0) B) 8 (oct.2)

3. Kaxoti uz smux npumepog pewté, epro?

a) 15: 7=2 (ocrt.1) 6) 15: 7=2 (ocrt.2) B) 15: 7=3 (ocT.1)

VIII. Bkitouenue B cucTeMy 3HaHUI U IOBTOPEHUE.

1) -Ha nocke npuMepbl BHE TaOJUYHOTO JeJICHHS. BCIOMHHAM arOpUTM PEIICHHS TaKUX
IPUMEPOB.

Ha oocke-npumepul.: pewiums ¢ 00vbsicHeHUeM

-Bcnomnum, kak Hazvlearomes KOMROHenmbl 0eUcmeuli npu oeleHuu?

45:3= (30+15):3=10+5=15 (0bwacusem yuumeinn)

46:2= (40+6):2=20+3=......... (pewaem crabwiii yuenux)

96:6=.........ccceeevvveenn ... (0OBACHACM CUNBHOLIL YUCHUK)

2) Ternepb BBIOIHUM 3314y

- A tenepp nmopaboTaeM B mapax. Y Bac Ha MapTax JISKHT OTPE30K, U3MEPHTE €ro JUTHHY
=10 cMm, 3to 1/5 oT mmpuHs Baiiei napthl. Kak MOXXHO y3HaTh, KaKO#l IIMPHHBI TapTa?

Kakoe pemenue 3anumem? B3anmornpoBepka.

3) C 27, Ne 2 -Tlpouwmraiite 3a1a4y.

— O uem rosopurcs?

- Yro uzBectHo?

BBINOTHUM KpaTKyIO 3aIKCh U PEIICHUE.

4) Peseps. Pabota B rpymnax. CamorpoBepka.
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IX. Pedriekcust yueOHoit nestenbHocTH. Cnaiin 12.

-JloBOJIBHBI 7M1 BBI CBOEH paboTOi?

- ¥ Bac Ha cToJIaxX JeKaT CMalINKU.

Ecnu BaM Bce yaanoch Ha ypoke — BBIOEPHUTE CMAIIMK C yJIBIOKOHM, €ClIK Y Bac OCTAJIHNCh
Hepa3pelIeHHbIe MPOOIEMBbI — BEIOEPUTE CMAIIKK € 33 JyMUYMBBIM BBIpaXKEHHEM, €CIIA BaM €11
MOHAA00UTCSI TIOMOIIh — BBIOEPUTE CMAWIIMK C TPYCTHBIM BUAOM. llepeBepHUTE CMalIuK U
HANUIINUTE Ha HEM CBOIO (DaMUJIHIO, a 3aTeM OIYCTHTE 3TOT CMAIMK B BOT 3Ty KOpoOKy. [Tocne
ypoKa sl TOCMOTPIO, KTO U3 Bac HY)XJaeTcs B Moei momori. Ha JomomTHUTENbHBIX 3aHATHSIX
MBI IOTPEHUPYEMCSI IETIUTh C OCTATKOM.

— Sl Toxe oueHb JOBOJIbHA Balel paboToM Ha ypoOKe.

OneHuBaHue.

X. /3

P.T.- mo BeIOOpyY: Nel43, 145, c.43;




